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Ulixes s.c.s. è cooperativa sociale di tipo A, certificata UNI EN ISO 9001:2015 n. 42018 (rilasciato da CSQA) per le attività EA 38 F - 37- 35 (educazione, informazione e comunicazione). È attiva in ambito locale, regionale e nazionale. Da statuto, opera su tre fronti distinti: l’educazione ambientale, la promozione culturale e turistica territoriale, l’inclusione sociale. Nell’area educazione ambientale, ha gestito il Centro di Educazione Ambientale ‘Elaia’ del Comune di Bitonto, dal 2004 al 2010, curando importanti campagne di comunicazione per DESS Unesco e Regione Puglia (Energeticamente e Eco2logicamente), per la Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento della Gioventù (Ricrea Festival) e nell’ambito di Erasmus+ Youth mobility come best practice italiana (progetto ECO-OIKOS-CASA). Nell'area giovani e inclusione sociale, la Ulixes ha coordinato la rete dei laboratori urbani Officine Culturali (sei Comuni in rete grazie al programma di promozione delle Politiche Giovanili Bollenti Spiriti della Regione Puglia) e gestisce dal 2010 il Laboratorio Urbano di Bitonto, all’interno del quale realizza convegni (La Puglia degli angeli 2019; Shakespeare storytells: il teatro fatto ad arte 2018; La gestione del patrimonio culturale di Puglia e Basilicata 2010, Didattica per l’arte e la cultura 2010…), presentazioni di libri e mostre (Ole@art 2019; progetto 10 artisti per 10 mesi a cura di Amalia di Lanno 2012-2013; Alias mostra di grafica e Fototgrafia di Davide Gigante e Francesco Moretti 2019…), laboratori di Eipass, fotografia, restauro della carta, marketing, inglese, francese, tedesco... ed è sede di co-working.  Nell’area turismo sostenibile, ha attivato nel marzo 2008 l’Info point turistico del Comune di Bitonto e ha diversi titoli editoriali (come "Varchi di Puglia") sui Comuni della Città metropolitana di Bari. Nell’ambito “Ricerca e innovazione”, ha realizzato “Virtual History”, finanziato dalla Regione Puglia nell'ambito dei progetti a favore dell’associazionismo familiare (2009), con cui tramite attrezzatura 3D si consente anche ai diversamente abili di fruire di ambienti virtuali tridimensionali.
È stata aggiudicatarie del bando nazionale “Giovani protagonisti”, promosso e coordinato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento della Gioventù e del Servizio Civile Nazionale  che ha portato alla realizzazione del Ricrea Festival, il festival itinerante dedicato al riuso creativo. Per il quale ha realizzato la mostra artistica “Ri-usa, ri-crea, ri-arte”. In esposizione, 49 opere di artisti del riuso under 35.
È stata vincitrice del Progetto S.M.AR.T Servizi Museali Artistici e Teatrali Progetto “All Art”, finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento della Gioventù e del Servizio Civile Nazionale, vincitore dell’avviso pubblico del “Giovani per il sociale”, approvato con decreto del Capo Dipartimento della Gioventù e del Servizio Civile Nazionale n.7 del 07-03-2014 per il quale ha realizzato laboratori di didattica museale, il libro didattico sula didattica museale ‘Che mi dici di bello? (ed. Nuova Phromos 2016), il video partecipato con Camera a sud, un laboratorio di sartoria.
Negli ultimi due anni ha realizzato:
- attività preliminari per il bando indetto da Fondazione con il Sud per la realizzazione del progetto ‘Backstage – Imparare a leggere le trame’ per l’attuazione di laboratori di sartoria teatrale e di una sala cinema di film d’essais.
- Laboratori di scrittura creativa e di teatro per il progetto ‘La frontiera. L’impegno civile di Alessandro Leogrande’ finanziato dalla Regione Puglia Coordinamento Politiche Internazionali – Sezione Relazioni Internazionali.
- Mostre didattiche, mostre di artisti conosciuti al livello nazionale, riqualificazione urbana con la realizzazione di murales da parte dell’artista Raffaele Fiorella, laboratori didattici, scientifici, teorici e pratici sulla cultura dell’Olio evo realizzata nell’ambito del progetto OLEA. CULTURA DELL’OLIVO E DELL’OLIO D’OLIVA IN TERRA DI BARI iniziativa vincitrice del Patto per la Puglia - FSC 2014-2020: avviso pubblico per presentare iniziative progettuali riguardanti le attività culturali" 
- Mostre, letture animate in contesti non meramente adibiti allo spettacolo dal vivo realizzati nell’ambito del progetto ‘LUCE MUSIC FESTIVAL’ l’iniziativa vincitrice del Patto per la Puglia - FSC 2014-2020: avviso pubblico per presentare iniziative progettuali riguardanti le attività  di spettacolo".
- Mostre di fotografia, proiezioni di documentari e laboratori di autocostruzione e l’installazione visiva per un museo visuale di quartiere facenti parte del progetto "IGNOTI ALLA CITTA'. LA PERIFERIA SI FA RACCONTO"  un'iniziativa realizzata con il sostegno del MiBACT e di SIAE, nell’ambito dell’iniziativa “Sillumina – Copia privata per i giovani, per la cultura”.
- Attività di formazione e laboratori pratici legati alla cultura dell’Olio e della valorizzazione di beni immobili della città di Bitonto, quali ad esempio Villa Sylos, attraverso progetti di Alternanza scuola lavoro con Il Liceo scientifico ‘G. Galilei di Bitonto, il Liceo classico ‘C. Sylos’ di Bitonto, l’Istituto tecnico commerciale ‘ITE V. Giordano’ di Bitonto
- visite guidate e laboratori di conoscenza del territorio realizzati in collaborazioni con le scuole primarie e secondarie di primo e secondo grado di Bitonto, Palo del Colle e Palese
- co-gestore per i servizi di gestione dello Spazio neutro dell’Assessorato ai Servizi sociale del Comune di Bitonto.
- é aggiudicatrice del bando della Regione Puglia e del Teatro Pubblico Pugliese ‘Custodiamo la cultura’ per il quale realizzerà una residenza virtuale tra 4 artisti (Elena Bellantoni – Roma, Fabrizio Cicero – Napoli, Fatti d’Arte – Bitonto, Valentina Ferrandes – Londra) e tre critici (Liliana Tangorra – Bitonto, Lucrezia Naglieri – Bitonto, Renata Savo – Amalfi) per la realizzazione di 4 video-installazioni da rendere fruibile nell’ambito del museo diffuso dell’olio della città di Bitonto.
